
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Τετάρτη, 9 Οκτωβρίου 2002

Τον Πρωθυπουργό Κώστα Σημίτη δέχθηκε σήμερα στις 10.00 το 
πρωί, σε συνεργασία στο Προεδρικό Μέγαρο, ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Στεφανόπουλος.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε μία ώρα, ο Πρωθυπουργός, 
εξερχόμενος του Προεδρικού Μεγάρου, προέβη στις ακόλουθες 
δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

Στη σημερινή τακτική επαφή μου με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας τον κ. 
Στεφανόπουλο συζήτησα όπως πάντα τα θέματα εξωτερικής και εσωτερικής 
πολιτικής.

Κεντρικό θέμα αυτής της συζήτησης ήταν η ένταξη της Κύπρου στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση.
Σήμερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, με βάση έκθεση των υπηρεσιών της, 
αποφασίζει για το ποιες χώρες θα ανήκουν στο πρώτο κύμα της ένταξης.

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι θετική για την Κύπρο. Η έκθεση μπορώ να πω 
είναι πολύ θετική. Αυτό δεν είναι αποτέλεσμα μιας αυτόματης εξέλιξης των 
γεγονότων. Πριν καιρό, επίτροποι και ο πρόεδρος της Επιτροπής είχαν 
αμφιβολίες ή ήσαν σκεπτικοί σε σχέση με την ευρωπαϊκή προοπτική της 
Κύπρου.

Και χρειάστηκε αρκετή δουλειά και από την κυπριακή κυβέρνηση και από 
την ελληνική κυβέρνηση να καταδείξουμε ότι όσον αφορά και τα οικονομικά 
και κοινωνικά δεδομένα η Κύπρος είναι η πιο προηγμένη χώρα από τις υπό 
ένταξη χώρες, αλλά και όσον αφορά τα πολιτικά δεδομένα η Κύπρος δεν 
μπορεί να διατελεί υπό την ομηρία καμιάς άλλης χώρας (της Τουρκίας) και 
γι’ αυτό θα πρέπει να εξετασθεί το θέμα της ένταξης, ανεξάρτητα από το 
πολιτικό πρόβλημα.

Αυτή η θέση είναι αποδεκτή και εμφανίζεται και στην έκθεση της 
Επιτροπής. Η Κύπρος αναγνωρίζεται ως η χώρα η οποία έχει κάνει την πιο 
μεγάλη πρόοδο.

Και όσον αφορά το πολιτικό πρόβλημα, γίνεται παραπομπή στις αποφάσεις 
του Ελσίνκι, οι οποίες αναφέρονται στο κείμενο και οι οποίες, ως γνωστόν, 
προβλέπουν ότι η λύση του πολιτικού προβλήματος δεν είναι προϋπόθεση 
για την ένταξη της Κύπρου στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Θα πρέπει και στην 
Κύπρο, όπως και στις άλλες χώρες, να ληφθούν, βέβαια, υπ’ όψιν όλοι οι 
παράγοντες οι οποίοι παίζουν ένα ρόλο.

Κλείνει, λοιπόν, θετικά το πρώτο κεφάλαιο για την ένταξη της Κύπρου.

1



Και χώρα αρχίζει ίο δεύτερο κεφάλαιο: Οι συζητήσεις για την προετοιμασία 
του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της Κοπεγχάγης. Συζητήσεις, οι οποίες, 
βέβαια, θα επηρεασθούν από πιθανές δυσκολίες, τις οποίες θα 
δημιουργήσει ή θα θελήσει να δημιουργήσει η άλλη πλευρά ή από πιθανά 
προβλήματα, τα οποία θα προσπαθήσουν να δημιουργήσουν εκείνοι οι 
οποίοι δεν θέλουν την ένταξη της Κύπρου.

Είναι μια περίοδος δύσκολη. Είναι μια περίοδος, κατά την οποία πρέπει να 
είμαστε ιδιαίτερα προσεκτικοί. Και είναι μια περίοδος -  θέλω να τονίσω -  
όπου χρειάζεται εθνική ομοψυχία. Προπαντός δεν πρέπει να υπάρξει 
κομματική εκμετάλλευση και δεν πρέπει να συνοδεύουν αυτήν την 
προσπάθεια μεγάλες φωνές, υψηλοί τόνοι, μεγάλες αντιπαραθέσεις.

Το αποτέλεσμα είναι αποτέλεσμα εργασίας, δουλειάς, προσέγγισης, 
συνεννόησης, διαλόγου. Αυτήν την πολιτική, την οποία ασκήσαμε μέχρι 
τώρα και όπως βλέπουμε σήμερα με επιτυχία, θα συνεχίσουμε και μέχρι 
την Κοπεγχάγη, όπου θα ληφθεί η τελική απόφαση.

Σας ευχαριστώ».
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